
Демоверсия 

промежуточной аттестационной работы 

по русскому языку в 7 классе 

 

Часть А 

А1. Какая пара слов является словосочетанием? 

 1) тебе и мне 

2) водитель троллейбуса 

 3) туча черна 

 4) между строк 

А2. В каком предложении встречается фразеологизм? 

1) Рефери поднял руку российского боксѐра. 

 2) Часовой стоял на посту несколько часов. 

 3) Ответь мне положа руку на сердце. 

 4) Шутки юмориста оказались плохи. 

А3. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых 

НЕ со словом пишется слитно? 

Не(1)легка доля одинокого человека: не(2)заходят к нему друзья, не(3)с кем 

словом перемолвиться, не(4)кому поплакаться. 

 1) 1, 2, 4 

 2) 1, 3, 4 

 3) 1, 4 

 4) 1, 2, 3, 4 

А4. Укажите причастие совершенного вида. 

 1) вертевшая 

2) поступивший 

 3) певшие 

 4) гладивший 

А5. Укажите страдательное причастие. 

 1) причѐсанная 

 2) маячивший 

 3) нуждающийся 

 4) перегоревший 

А6. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте которых 

в предложении должны стоять запятые? 

Со всех сторон высятся неприступные скалы (1) обвешанные зелѐным 

плющом (2) жѐлтые обрывы (3) исчерченные промоинами (4) а внизу Арагва 

тянется серебряной нитью. 

 1) 1, 2, 3, 4 

2) 1, 3, 4 

 3) 1, 2, 3 



 4) 2, 3, 4 

А7. В каком ряду в обоих словах на месте пропуска пишется буква Е? 

 1) с ушедш..м поездом, развес..вший фотографии 

 2) о накаливш..йся обстановке, поспор..вший с приятелем 

 3) о проливш..мся молоке, выгор..вший участок 

 4) с прошедш..м праздником, выкат..вшийся клубок 

А8. Укажите ошибочное утверждение. 

 1) Деепричастия образуются только от глаголов. 

 2) Деепричастия несовершенного вида отвечают на вопрос «что сделав?» 

3) Деепричастный оборот в предложении является обстоятельством. 

 4) Деепричастный оборот выделяется запятыми независимо от его места в 

предложении. 

А9. Какое слово является деепричастием? 

1) висевший 

 2) размахнувшись 

3) покинуты 

4) падающего 

А10. В каком варианте ответа есть речевая ошибка? 

 1) пробежал быстрее всех 

 2) играй более тише 

3) легче пѐрышка 

 4) действовал более настойчиво 

А11. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте 

которых пишется НЕ? 

(1)где и (2)с кем (3)мог он найти общего языка, (4)куда было деться от 

(5)примиримого характера. 

 1) 1, 2 

2) 1, 2, 4, 5 

 3) 3, 4 

 4) 3, 4, 5 

А12. В каком наречии на месте пропуска пишется буква А? 

 1) изредк.. 

 2) достаточн.. 

 3) своевременн.. 

 4) направ.. 

А13. В каком примере дефис не ставится? 

 1) (по)прежнему доверяю 

 2) (по)дружески 

 3) (во)первых 

 4) (по)другому пути 

А14. В каком примере есть слово категории состояния? 

 1) Лицо темнеет от загара. 

 2) Последние метры дистанции спортсмен бежал тяжело. 

 3) Если что-то делаешь, делай хорошо. 

 4) Пахнет яблоком и мѐдом. 



А15. В каком предложении нет предлога? 

 1) Он продолжал путь, несмотря на усталость. 

 2) Плохо, когда не с кем поговорить. 

 3) Дом напротив построили лет десять назад. 

 4) Остановка находится около школы. 

А16. В каком слове нет окончания? 

1) пенал 

 2) рисовал 

 3) дыша 

 4)улыбается 

А17. Какая частица относится к вопросительным? 

1) не 

 2) даже 

 3) вон 

4) разве 

А18. В каком примере выделенное слово пишется слитно? 

 1) Реши задачу (НА)ПОДОБИЕ треугольников. 

2) Моему другу нравится (ТО)ЖЕ, что и мне. 

 3) Он умел играть в шахматы, (НЕ)СМОТРЯ на доску. 

 4) Хочу, (ЧТО)Б служила мне рыбка золотая. 

Часть В 

Прочитайте текст и выполните задания В1—В4. 
(1)Бунин был чрезвычайно строгим критиком и одновременно необычайно 

благодарным читателем, умеющим по-настоящему пережить и 

проанализировать прочитанное. (2)Бунин мечтал написать о Лермонтове, но 

обстоятельства мешали это сделать, однако, перечитывая собрание 

сочинений поэта, он всѐ больше и больше увлекался этим чтением. (3)Иван 

Алексеевич вспоминал лермонтовские стихи, сопровождая их своей оценкой: 

(4)«Как необыкновенно! Ни на Пушкина, ни на кого не похоже! 

Изумительно, другого слова нет». 

В1. В предложении (3) найдите деепричастие, укажите его вид. 

В2. Из предложения (4) выпишите частицу (частицы). 

В3. Из предложения (4) выпишите союз. 

В4. Укажите цифрой количество грамматических основ в предложении (2). 

 
 


